
Abstrakt 

Tato práce se zabývá metodikou vyšetřování loupeží jako jednou z metodik, které tvoří 

tzv. zvláštní část kriminalistické vědy. Důvodem vytváření, zkoumání a aktualizace nejen této 

metodiky, je neustálý vývoj loupežné trestné činnosti, snaha o co nejefektivnější vyšetřování 

a předcházení těchto trestných činů. Cílem této práce je poskytnout ucelený přehled dané 

metodiky a vystihnutí jejích specifik. 

V úvodní části se práce zabývá charakteristikou trestného činu loupeže, nejprve 

charakteristikou trestně právní, jakkoli tato nebývá součástí vypracovaných metodik, a to 

z důvodu poskytnutí celistvého pohledu na problematiku loupeží. Daná trestně právní 

charakteristika se pak věnuje jak současné, tak historické právní úpravě. Dále se práce věnuje 

charakteristice loupeže z pohledu kriminalistické vědy, a to za pomocí získaných zobecněných 

poznatků o loupežích. 

Následně se pak práce věnuje samotným zvláštnostem vyšetřování loupeží, která musí 

vyšetřovatelé brát v potaz při policejní činnosti. Jedná se o zvláštnosti předmětu vyšetřování, 

podnětů k zahájení vyšetřování. Dále pak zvláštnosti počátečních úkonů, které vyšetřovatelé 

obvykle podnikají po oznámení loupežného útoku a zvláštnosti následných úkonů, které 

vyšetřovatelé podnikají následně v rámci vyšetřování, jakmile dojde k zahájení trestího řízení. 

Jedná se o rozbor nejčastěji činěných úkonů, kdy však v rámci jednotlivých vyšetřování nemusí 

být prováděny všechny, případně mohou být prováděny i úkony jiné, které tato práce 

nerozebírá. 

V neposlední řadě se pak práce věnuje specifikům zapojování veřejnosti do vyšetřování 

loupeží, kdy v porovnání s vyšetřováním ostatní trestné činnosti, bývá v případě loupeží ze 

strany veřejnosti velký zájem o to pomoci kriminalistům tím, že jim poskytnou informace o 

daném skutku. Následně se práce zabývá specifiky kriminalistické prevence loupežné trestné 

činnosti, a to rozborem některých opatření předkládaných odbornou veřejností v dané věci. 
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